

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 128 [8764]. Год издания 39-й

ЧЕТВЕРГ, 3 ИЮЛЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ПЯТЬДЕСЯТ лет назад вышла знаменитая брошюра В. И. Ленина «Великий почин». На примере первых коммунистических субботников Владимир Ильич раскрыл историческое значение нового отношения к труду, преобразующую роль роста его производительности, как самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. «Капитализм, — писал он, — создал производительность труда, невиданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда». Это идея непреходящей ценности. Ибо повышение производительности труда является решающим фактором в конечном счете существования и подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей советских людей.

Борьба за высокую выработку приобретает особое значение в современных условиях, когда многие предприятия испытывают нехватку рабочих. И потому правильно, что в юбилейных обязательствах большинства коллективов записан пункт о росте производительности. Правильно-то оно правильно. Хуже другое. Кое-где записали и забыли, что успех не приходит сам собой. Потому и принятые обязательства остаются на бумаге. Например, сорваны пятимесячные задания по росту производительности в рудоуправлении, на камнедробном и авторемонтном заводах, на заводе теплоизоляционных изделий. Их руководители объясняют отставание различными причинами. Споры нет, их немало. И все же главная — недостаточная предприимчивость и настойчивость, плохая организация рабочих мест, слабая борьба за коммунистический гряд, его научную организацию.

Возьмем авторемонтный завод. Коллектив его план роста производительности за пять месяцев выполнил на 97,6 процента. Почему? Оказывается, бывшие руководители директор В. П. Сапегин и главный инженер Ф. А. Аликин плохо подготовили хозяйство к зимним холодам и допустили размораживание паропроводных и водопроводных систем.

Кто же виноват? Собственная беспечность. Сейчас лучшее время наверстать упущенное. А на заводе медлят, пар-

тийное бюро проявляет недостаточно заботы об укреплении трудовой дисциплины, не организует поиск новых резервов.

Памятен пункт из обязательства машиностроителей Новоуткинского завода «Искра», решивших выполнить задание пятилетнего плана по уровню производительности труда — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — к 22 апреля 1970 года. Но пока у них слово расходится с делом. А возможностей вполне достаточно, чтобы взять намеченный рубеж. Директор завода Г. А. Сурков справедливо говорит: «Необходимо снижать трудоемкость изделий».

Задача ясна. Следовательно, в одну упряжку следует впрячься всем — конструкторскому и технологическому бюро, цехам и службам. Важно в полной мере использовать преимущества экономической реформы, смелее стимулировать инициативных работников, много делающих для повышения эффективности производства.

Основной путь развития — ускорение научно-технического прогресса. Новая техника, научная организация труда позволяют повышать технический уровень, содействуют внедрению более совершенной технологии, прогрессивных форм организации производства и труда. Примеры — рядом: Новотрубный, Старотрубный, хромпиковый заводы. Их опытом разработки и внедрения планов НОТ полезно воспользоваться.

Сошлемся только на Новотрубный завод. На стане «160» осуществили научную организацию труда. И что же? Производительность труда возросла на 2,3 процента. В цехе непрерывной прокатки внедрение комплекса мероприятий на отделке позволило поднять производительность на... 21 процент!

Практика новотрубников убеждает, что научная организация дает возможность наилучшим образом сочетать в едином производственном процессе технику и людей, обеспечивать наиболее эффективное использование материальных и трудовых ресурсов и непрерывное повышение производительности труда.

Мы вступили во второе полугодие предъюбилейного года. Все ближе и ближе знаменательная дата. Дело чести каждого производственного коллектива — показать свою зрелость, умение преодолевать трудности.

Медлить нельзя. Дорог каждый день!

## РУБЕЖИ

остаются позади

ВЫСОКИЕ рубежи наметил к Дню металлурга коллектив кроватного цеха Старотрубного завода. Он решил выдать сверх плана пятьсот кроватей, внедрить двенадцать рационализаторских предложений с эффективностью четыре тысячи рублей, сэкономить три тонны металла.

На первое июля в счет обязательства изготовлено дополнительно 725 кроватей. Металла сбережено более трех тонн.

Успешно трудятся на ударной вахте шлифовщицы А. Евтухова и Т. Машарова, никелировщик Г. Рыбкина, маляры Т. Барановский и Н. Емлина. Бесперебойную работу станков обеспечивает слесарь-наладчик М. Васильев.

За оставшиеся до праздника дни коллектив цеха запишет на свой счет немало сверхплановых изделий.

А. ИЛЬИН.

ЕСТЬ О ЧЕМ вспомнить ветерану труда, мастеру цеха № 4 Новотрубного завода, члену КПСС Александру Ивановичу Костину. Начав трудовую деятельность с 15 лет, он шаг за шагом совершенствовал мастерство, строил трубный гигант. В то памятное время механический цех был единственным индустриальным участком, где готовились детали и металлоконструкции для прокатных агрегатов. Работая слесарем-монтажником, Александр Иванович устанавливал оборудование в цехах № 1 и 3. После пуска трубопрокатного стача «большой штифель» Костин перешел на эксплуатацию гидравлических систем. За короткий срок освоил коммуникации. Хорошие технические знания скоро позволили ему возглавить бригаду слесарей.

Плохо была школа мастеров. Одним словом, трудовой путь новотрубника характерен для многих его коллег. В совокупности биография их — это биография предприятия. А. И.



## Из плеяды ветеранов

Костину одному из первых в цехе присвоено звание ударника коммунистического труда. Он отличник социалистического соревнования, дважды избирался депутатом городского Совета.

В этом году ветеран уходит на заслуженный отдых. Хочется сказать ему большое спасибо за долготелый и безупречный труд.

В. ЕМЛИН, помощник начальника цеха № 4.

## Учеба работе союзник

— Опять что-то гидропресс барахлит. Нет-нет да и остановится, а работы гйма. Иди, разберись, — сказал мастер электриков Евгений Еретнов.

Пришлось позвонить с электросхемой, прежде чем удалось найти неполадку. Впрочем, мастер не сомневался в успехе. Комсомолец Еретнов по праву считается в энергоцехе Билимбаевского труболитейного участка одним из опытных бригадиров. Ударник коммунистического труда, Евгений в этом году окончил 8 классов вечерней школы. Учеба работе не помеха, а союзник. Недаром, когда на участке отказывает электрооборудование, на помощь зовут чаще других Еретнова.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Коллектив участка «Востокхимзащиты» небольшой, а обслуживает все предприятие Первоуральска и Ревды. Кроме того, капитально ремонтирует оборудование и оборудование на Синарском трубном заводе.

Объектов много. Но справляемся мы неплохо, — рассказывает начальник участка Г. С. Скардов. — Планы освоения средств систематически перевыполняем. На первый квартал нынешнего года план был 150 тысяч рублей, а освоили 165 тысяч. В июне вместо 55 тысяч освоили 70.

А вот задание по капитальному строительству на объектах треста Уралтяжтрубстрой мы не выполнили из-за отсутствия фронта работ. Второе управление только недавно дало нам возможность приступить к делу на сооружении цеха

## Не числом, а умением

В.А. Сможем освоить здесь десять тысяч рублей. Во многом помогает нам добиваться успеха наличие высококвалифицированных кадров. Готовим их сами. При участии имеется свой учебный пункт. Обучаем профессии футеровщика, кислотоупорщика, лакокрасочника, гуммировщика и другим.

Юбилей Ильича строители участка намерены встретить новыми, производственными достижениями.

А. САЛЯХОВ, рабкор.

## Добрый вклад

Ощутимый вклад в экономику предприятия вносят умельцы швейной фабрики. За нынешний год они обязались подать тридцать предложений, сэкономить за счет этого восемь тысяч рублей. За пять месяцев новаторы осуществили девятнадцать задумок с эффектом три тысячи рублей.

Несколько интересных новшеств на счету слесаря А. А. Батуева. Анатолий Александрович изготовил пресс для плиссировки, которую ранее выполняли вручную. Поднялась производительность труда. В копилку фабрики поступило 727 рублей. Он же изменил конструкцию проверочного браковочного стола. Результат — улучшение условий труда контролеров.

Четыре эффективных предложения по совершенствованию технологии подала нынче конструктор А. Н. Куренных. В числе активных новаторов и механик участка К. Кузнецов.

А. ПЛОТНИКОВА, инженер производственного отдела швейной фабрики, ответственная по БРИЗу.



Е. С. Михненко (слева) и З. Н. Хотенович — лучшие лаборанты центральной заводской лаборатории хромпикового завода.

— Прекрасно работают, — говорит заместитель начальника ЦЗЛ А. А. Ваулина. — Евдокия Степановна и Зоя Николаевна — активные рационализаторы. По их советам внедрены новые методы анализов, усовершенствованы некоторые старые. Это позволило сократить время на анализы, повысить их точность.

Фото М. ДРОНОВА.

## Из последних СООБЩЕНИЙ

### Совещание в ЦК ПОРП

ВАРШАВА. В Центральном Комитете Польской объединенной рабочей партии состоялось под председательством члена Политбюро, секретаря ЦК ПОРП Болеслава Ящука совещание секретарей воеводских комитетов партии по экономическим вопросам, посвященное выполнению решений второго пленума ЦК ПОРП в связи с разработкой нового пятилетнего плана на 1971—1975 годы.

На совещании подчеркивалось, что новые принципы планирования, когда составление народнохозяйственных планов начинается с предприятия, создали условия для более точного учета возможностей, максимального использования резервов, повышения эффективности капиталовложений.

Большое внимание на совещании было уделено вопросам обучения кадров новым методам хозяйствования.

### Осадное положение в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС. В Аргентине введено осадное положение. Установлен жесткий контроль над средствами информации, запрещены забастовки и демонстрации. Полиции и судам предоставлены чрезвычайные полномочия для поддержания «порядка». Решение об этом принято на срочном созванном президентом Огонио совместном заседании правительства и Национального совета безопасности.

Выступивший по радио и телевидению министр внутренних дел Аргентины Франсиско Имас решение правительства оправдывал наличием в стране «хорошо организованного подрывного заговора».

Непосредственным поводом для введения осадного положения послужило убийство неизвестными лицами Аугусто Вандора — одного из лидеров правых аргентинских профсоюзов.

Однако, как здесь полагают, основной причиной осадного положения и усиления вмешательства военных во внутреннюю жизнь Аргентины являются мощные антиправительственные выступления масс, требующих улучшения условий жизни и протестовавших против визита в страну специального посланца президента США Нельсона Рокфеллера.

Характерно, что власти, воспользовавшись введением в стране новых чрезвычайных мер, обрушились на прогрессивные профсоюзы страны. Были арестованы руководители оппозиционной Всеобщей конфедерации труда Раймундо Онгаро и около 50 других левых профсоюзных лидеров.

### В знак протеста против войны

ПАРИЖ. Солдат сайгонской марионеточной армии Во Ван Бе сжег себя на одной из центральных площадей южновьетнамской столицы. В записке, оставленной им, говорится, что он жертвует своей жизнью во имя мира во Вьетнаме, сообщает из Сайгона корреспондент агентства Франс Пресс.

**КОММУНИСТЫ** пятого цеха Новотрубного завода, обсуждая итоги учебного года в сети политического просвещения, высказали удовлетворение организацией занятий в школах основ марксизма-ленинизма. Вели их опытные, образованные коммунисты И. Бутяев, В. Тарарин, Л. Зотов, А. Пришвицын, В. Тейтельбаум, В. Серебряков. Они умело преподнесли теорию, используя технические средства.

Следует добавить, что партбюро на протяжении всего года контролировало посещаемость слушателей, идейный уровень занятий, обеспечило всех необходимой литературой. Это и дало лучшие результаты, чем в прошлом учебном году. Прочные знания показали

## Письма из партийных организаций Новотрубного завода

### В семье не без урода

коммунисты А. Бабицын, И. Ветоскин, А. Галицких, Н. Марюха, Е. Бессонов, Г. Фатихов, М. Васильевых и другие.

Но в семье, как говорится, не без урода. К сожалению, и у нас оказались коммунисты, которые забыли об уставных обязанностях. Только на семи занятиях был Ш. Адиулин, но и тогда он приходил не подготовленным. И вот человек со средним техническим образованием оказался среди тех немногих, которым пропагандисты вынуждены были сказать, что

теорию они не усвоили.

Некоторые же члены партии использовали любой предлог, чтобы отказаться от учебы. В. Симаков, Ф. Багазеев, И. Обожин переходили из смены в смену, уезжали в командировки и по этим «уважительным» причинам нигде не учились. Много занятий пропустили П. Шулин, И. Кабанцев. Партийное же бюро не проявило необходимой требовательности, чтобы все коммунисты были дисциплинированными.

Кое-кто из коммунистов весьма своеобразно понима-

ет принцип добровольности в изучении марксистско-ленинской теории. Добровольность в политической учебе не значит «хочу — учусь, не хочу — не учусь». В первых, Устав партии обязывает каждого коммуниста не только овладеть великим ленинским теоретическим наследием, но и всемерно пропагандировать его. Во-вторых, пренебрежительное отношение к политучебе приводит в конечном счете к отрыву от жизни партийной организации, а нередко и к нарушениям партийной дисциплины.

Новый учебный год будет проходить в дни непосредственной подготовки, а затем празднования столетия со дня рождения В. И. Ленина. Это накладывает на всю парторганизацию, на всех коммунистов большую ответственность за достижение успехов и в идеологической работе. Не только от того, как партбюро организует занятия школ основ марксизма-ленинизма, учет недостатков прошедшего года, но и от нас самих будет зависеть глубина знаний теории, умение в повседневном труде применять ее основные положения.

**Н. ГАЙФУЛИН,**  
мастер термоотдела.

### ГРАМОТЫ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

**НА ДНЯХ** в городском комитете партии состоялась беседа с большой группой коммунистов, успешно закончивших занятия в начальных политшколах и школах основ марксизма-ленинизма. Участники беседы внесли предложения по дальнейшему улучшению работы сети партийного и комсомольского политпросвещения.

За успешное изучение марксистско-ленинской теории, активную общественную и трудовую деятельность награждены почетными грамотами горкома КПСС 38 человек. Среди них В. А. Стахов, Ю. П. Топорков, В. Н. Сыромятников, А. Ф. Крапивин и другие.

Прошла беседа и с другой группой коммунистов, которые по различным причинам не усвоили в истекшем учебном году в начальных политшколах и в школах основ марксизма-ленинизма программного материала. Рекомендовано всем этим товарищам за лето наверстать упущенное, а пропагандистам и партийным организациям — оказать им всемерную помощь.

### НОВЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

**ГОРКОМ** КПСС и горисполком направили парторганизациям информационный бюллетень № 7, в котором политинформаторы и агитаторы могут познакомиться с тематикой бесед на июль, с некоторыми статистическими данными по развитию здравоохранения и торговли в городе, а также с основными показателями работы промышленных предприятий и строительства в текущем году. Бюллетень знакомит с новыми книгами о В. И. Ленине.

**П. ШЕВЕЛЕВ,**  
отжигальщик.

**ВТОРОЙ ЦЕХ** Новотрубного завода выполнил полугодичную программу на 100,3 процента. Сверх плана выдано несколько тысяч баллонов различной емкости. Достигнута экономия электроэнергии, условного топлива.

За этими общими, вполне благополучными цифрами скрываются и недостатки, которые мешают баллонникам успешно выполнять все пункты обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В июне партбюро вынесло на открытое партийное собрание разговор о том, с чем коллектив идет к знаменательной дате.

Начальник цеха Б. П. Рябков, выступив с 20-минутным докладом, перечислил лишь — выполняются или не выполняются пункты обязательств. Дальше этого он не пошел. А напрасно, потому что некоторые вопросы требовали анализа.

серьезного и глубокого.

Взять хотя бы брак. В обязательствах записано, что мы можем снизить его на 10 процентов по сравнению с прошлым годом. На деле же вместо снижения — увеличение. И по баллонам, и по металлам. Почему? Констатация факта делу не помогает. За счет чего произошло увеличение брака, кто конкретный виновник, что предпринимается администрацией цеха, чтобы выправить положение? Остается лишь догадываться.

Можно взять другой факт. Из 28 прогулов, совершенных за пять месяцев в цехе, 11 падает на смену «А». И текучесть кадров здесь значительно больше, чем в других. Между тем, ни анализа, ни предложений на собрании не было. Коммунистов это тревожит потому, что после обсуждения работы сме-

ны «А» на партийном бюро заметных сдвигов нет.

И еще один момент. Если судить по количеству поданных и внедренных рационализаторских предложений, то можно подумать, что у нас негде применить силы рационализаторам и изобретателям. Но это далеко не так, а обязательства по рационализации в цехе не выполняются. Почему не развивается инициатива людей, пытающихся по-новому взглянуть на производственный процесс? И это вопрос тоже не нашел места в докладе.

Но коммунисты — в большинстве своем люди не равнодушные, заинтересованные в развитии производства. Они и вскрыли причины многих недостатков.

— Обязательства мы приняли высокие, а работаем по старинке, — говорит мастер отделки и сдачи балло-

нов коммунист А. И. Кирсанов. — Как правило, в начале месяца задела нет, баллонов и колпаков — тоже. А вот подойдет 25 число и сразу все будет. Значит, организации труда надо уделить больше внимания. Тем более, что когда мы на отделке пересмотрели обязательства и повысили их, цехком профсоюз обещал позаботиться, чтобы ничто нас не сдерживало. Однако, все остается по-прежнему. Ведь часто мастер, принимая смену, не уверен, ритмично ли будет трудиться бригада. А ведь на отчетно-выборном собрании мы поручили комиссии разобраться, почему в цехе уживается штурмовщина. Но голоса членов комиссии мы не слышим.

Когда же и. о. председателя цехкома профсоюза коммунист М. И. Долгов призвал рабочих выполнять

индивидуальные обязательства, то мы невольно удивились. Ведь только и разговору в цехе о том, что о ритмичной работе руководителя мало заботятся, а от этого зависит и осуществление индивидуальных обязательств.

Может быть, я в чем-то неправ. Но мне думается, что такие собрания должны оставлять заметный след. Но после собрания два дня подряд мы работали «на холостом ходу». 20 июня, например, горячий отдел смены «Д» из-за отсутствия заготовки для нормальных баллонов вывез бракованную ранее заготовку и стал выпускать 20-литровые баллоны. И что же? Из 298 закатанных штук более ста было снова забраковано.

Рабочий слов на ветер не бросает. Если решил встретиться ленинским юбилей высокими трудовыми показателями, то он все сделает, чтобы сдержать слово. Но для этого нужны условия, о которых, надо полагать, больше будут заботиться партийная и профсоюзная организация.

членами бюро в присутствии его руководителей и всей партгруппы. Конечно, результаты сказались. Брак, например, снизился с 3,3 до 2,8 процента.

Партийным вожакон Виктор Георгиевич Рудаков избран впервые. Ему трудно. Но вот когда он обратился за советом, за помощью к члену партбюро Александру Екимовичу Лапину, то нужного внимания не получил. И начальник участка, член партбюро цеха П. В. Соловьев видит как партгруппоргу трудно, как робко порой поднимает он вопросы, а с помощью не торопится.

Нельзя не сделать замечание в адрес партбюро. Необходимо работать с партгруппами целенаправленно. А то как получается? Создали партгруппу ветеранов труда — пенсионеров. Избрали руководителем опытного коммуниста Никиту Федоровича Аликина. Прошло с того времени почти полгода, а 33 коммуниста-пенсионера так и не находят применения своим силам и знаниям.

**А. АЛЕКСЕЕВ.**

## Доверяя, помогай

Неплохо работает партийная группа центрального участка труболитейного цеха Старотрубного завода, объединяющая девять коммунистов. Каждый хорошо трудится, выполняя принятые обязательства, находит время для общественной работы. Юрий Алексеевич Оглоблин, начальник смены — пропагандист, Валентина Алексеевна Широкова — секретарь товарищеского суда, общественный распространитель печати, завальщик шихты Владимир Иванович Михалев много внимания уделяет воспитанию молодежи. И другие коммунисты имеют партийные поручения.

Сейчас работа группы — выполнение обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Коммунисты особенно беспокоятся о снижении брака, часто на собраниях говорят об укреплении трудовой дисциплины. Когда не ладилась работа, обратились в партбюро. Дважды работа участка обсуждалась

### ГОРОДУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

**НЕ РАЗ** в прошлом на страницах городской газеты критиковалась слабая работа народных дружин предприятий Билимбая. Вопрос об улучшении ее рассматривался на заседании исполкома поселвета в прошлом году. Недавно исполком снова вернулся к этому и, к сожалению, вынужден был констатировать, что решение не выполнено. Деятельность дружин за пять месяцев этого года не улучшилась, а наоборот, ухудшилась. Вот факты. Если в прошлом

## НАСТУПИТ ЛИ ПЕРЕЛОМ?

году дружина труболитейного участка Старотрубного завода за это время не вышла на дежурство девять раз, то нынче — 33. А ведь было время, когда ее ставили в пример другим.

12 дежурств из 20 сорвали дружинники завода термозащитных материалов. А дружина лесхоза вообще ни разу не вышла на улицы поселка. Это говорит о том, что там, где руководители предприятий, секретари партийных организаций беспечно относятся к охране общественного порядка, и дела идут хорошо. Например, регулярно патрулируют на улицах дружинники поселка Долomitовый. Здесь к разным нарушителям принимаются дей-

ственные меры. Коллектив гаража активно помогает работникам автоинспекции. Регулярно выходят на улицы с красными повязками добровольцы ремонтно-механического завода.

Слабо еще налажен контакт у народных дружин с представителями милиции. Кому, как не работникам милиции, вооружить общественников знанием правовых норм, приемам обращения с нарушителями, порядком разбора дел. Этого же пока нет.

Налаживая сейчас работу дружинников в поселке, исполком начал с того, что утвердил начальником штаба заместителя председателя исполкома И. С. Чарушикова. Не откладывая де-

ла в долгий ящик, ему следует в ближайшее время ввести в состав штаба активных товарищей из числа коммунистов, комсомольцев.

Многие дружины за последнее время поределели. На место выбывших нужно привлекать больше молодежи.

Охрана общественного порядка — почетное дело, доверенное народом. И совсем неплохо, если дружинники будут регулярно отчитываться перед жителями поселка. Это, наперекор, поднимет авторитет общественников, укрепит дисциплину в дружинах, привьет чувство ответственности.

**А. КОЛОВ,**  
нештатный  
корреспондент.



На швейной фабрике есть группа резервистов. В нее включаются только такие работницы, которые могут в любой момент выполнить любую операцию.

Такой вот отличной работницей является Анна Ивановна Сапегина. Нормы она всегда перевыполняет, успешно борется за звание ударника коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕВА.

## НАША АНКЕТА:

## КАК ХОЗЯЙСТВУЕТЕ ПО-НОВОМУ?

СЕЙЧАС УЖЕ БОЛЬШИНСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ ПЕРЕШЛО НА НОВУЮ СИСТЕМУ ПЛАНИРОВАНИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО СТИМУЛИРОВАНИЯ. НАКОПЛЕН НЕКОТОРЫЙ ОПЫТ. В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ЕСТЬ ЕЩЕ НЕРЕШЕННЫЕ ЗАДАЧИ. СЛОВИМ, ПОЛЕЗНО ОБМЕНИТЬСЯ МНЕНИЯМИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ЦЕХОВ, ОТДЕЛОВ, ЭКОНОМИСТОВ.

ЧТО ДАЛА КОЛЛЕКТИВУ РЕФОРМА? КАКИЕ ПРОБЛЕМЫ ВОЗНИКЛИ ПРИ ЕЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ? КАК ОНИ РЕШАЮТСЯ? КАКОВЫ ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ? НА ЭТИ ВОПРОСЫ ПРЕДЛОЖЕННЫЕ В АНКЕТЕ РЕДАКЦИЕЙ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ, ПЕРВЫМИ ОТВЕЧАЮТ ДИРЕКТОР ЗАВОДА САНТЕХИЗДЕЛИЯ А. ХАЗАНОВИЧ И СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО ПРЕДПРИЯТИЯ В. ЯРИН.

ДВА С ПОЛОВИНОЙ ГОДА — срок вполне достаточный, чтобы оценить новую систему. Спросите любого рабочего или инженерно-технического работника, откровенно скажут: реформа — добрая, но и взыскательная хозяйка. Она любит инициативу, точный расчет и не терпит работы на «авось».

Вот почему весь коллектив готовился тщательно. Руководители цехов, отделов, мастера в течение пятидесяти двух часов знакомы с «характером» реформы. Рабочие обучались по 24-часовой программе.

Знания, конечно, крепко помогли. Ибо хозяйствовать по-новому оказалось не так просто. Пришлось, например, цехи и участки перевести на хозяйственный расчет. Раньше ведь — чего греха таить? — хозрасчет на участках не очень жаловали: дополнительная забота, хлопоты. А сейчас поняли: нужен строжайший учет каждой копейки, каждого килограмма материалов, каждой минуты рабочего времени. Поэтому занялись утраченным ежедневного учета и отчетности работы бригад, смен, участков, цехов.

Провели анализ использования производственных мощностей. Выявили резервы, излишнее оборудование, которое обстарались реализовать. Важную роль сыграло внедрение технико-обоснованных норм, научной организации труда. Разработали положение на материальное стимулирование трудящихся.

Вся подготовка шла под неослабным контролем партийной организации. Наиболее сложные вопросы обсуждали на бюро, собраниях коммунистов и рабочих. Критические замечания учли. Выпустили несколько номеров стенгазет, посвященных экономическим проблемам, обновили наглядную агитацию.

Каковы же результаты перестройки? Без ссылок на цифры, разумеется, не обойдешься. Прежде всего заметим, что до осуществления нового метода планирования выпуск и реализация продукции шли неравномерно: в первой декаде — 10 процентов, во второй — 35—40, в третьей — 45—50. Короче, к концу каждого месяца начиналась штурмовщина. А в настоящее время со штурмом покончено, производство изделий и отгрузка идут ритмично. Потому и ежемесяч-

# НА «АВОСЬ» НЕ ВЫЙДЕТ

ные остатки готовой продукции, которые бывало оседали на складах мертвым капиталом, сократились с 30 до 18 процентов.

А вот другие показатели. В сравнении с 1966 годом себестоимость снижена на три процента, выработка на одного работающего возросла на 8,9, а прибыль — на 15,6. Повысилась расчетная рентабельность на 6,5 процента. Значительно увеличился фонд материального поощрения. А это в свою очередь повысило заинтересованность рабочих в подъеме эффективности труда, укреплении дисциплины. Если сравнить с 1966 годом, то число прогульщиков уменьшилось почти в два раза, а количество уволившихся по собственному желанию — вдвое.

Отчисления в фонды развития производства и соцкультбыта тоже сыграли свою роль. Удалось приобрести новое оборудование на 75 тыс. рублей. В нынешнем году вновь начали строительство 60-квартирного дома. Думается, сделали неплохо. Кроме того, немало средств израсходовали на сооружение пионерского лагеря, приобретение учебных пособий школе, спортивного и культурного инвентаря, путевок в санатории и дома отдыха.

Видимо, примеров вполне достаточно, и нет надобности доказывать, как много дала нам реформа. Хочется сказать еще о том, что пока не удается преодолеть кое-какие затруднения. Беда в том, что не все зависит от нас. Так, планирование выпуска продукции производится без учета выделения материальных ресурсов и наличия оборудования. Причем, наши замечания не принимаются во внимание. Естественно, что иной раз получается несоответствие между заданием и нашими возможностями.

Далее. Почти все первуральские заводы и фабрики перешли на новые рельсы хозяйствования. Теперь главный показатель — реализация. Каждый коллектив принимает все меры, чтобы быстрее отгрузить готовую продукцию. Спрос на вагоны и контейнеры резко

возрос. А где они, особенно в летнее время? Следовательно, возможности железной дороги не учли. В результате мучаемся, выбираем каждый вагон.

Но бывает и так, чаще всего в первых кварталах продукция отгружена, а заказчики медлят с оплатой счетов.

Как же быть? Думается, что следует внести ряд коррективов. Скажем, считать выполнение плана реализации по предъявлению счетов и отгрузочных документов в местное отделение Госбанка. Хотелось бы знать мнение и других директоров предприятий.

Или, к примеру, фонды материального стимулирования исчисляются в соответствии с установленным лимитом на заработную плату. А правильно ли? Ведь при этом, положении нет заинтересованности принять кардинальные меры, чтобы уменьшить трудовые затраты на единицу продукции. Почему? Да потому, что в таком случае относительно уменьшается фонд заработной платы, а стало быть, и снижаются отчисления в премиальные фонды. Не лучше ли исчисление этих фондов производить в зависимости от роста реализуемой продукции или увеличения прибыли?

При осуществлении реформы нам пересмотрели административно-хозяйственные расходы с целью их сокращения по отдельным статьям. В то же время вышестоящие организации продолжают их регламентировать. Получается, к сожалению, ущемление прав предприятия. Дело доходит до того, что без разрешения главка мы не имеем права послать людей на предприятия других городов (не считая Москвы), чтобы обменяться опытом.

Разговор о работе по-новому, о расчетах, недочетах и просчетах вести нужно — широкий и открытый. Хотелось бы, чтобы обмен мнениями, опытом налаживал систематический. Не сомневаемся, что польза извлечет все.

**А. ХАЗАНОВИЧ,**  
директор,  
**В. ЯРИН,**  
секретарь партбюро.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### СКОЛЬКО ЛЕТ ОТ СЛОВА ДО ДЕЛА?

Наше письмо о том, что дому необходим ремонт, было напечатано в городской газете в сентябре прошлого года. Директор завода термозащитных материалов И. П. Кожевников после этого сообщил нам и в редакцию, что дом будет приведен в порядок в сентябре. Правда, он забыл уточнить, в каком именно. И вот уже близится осень 1969 года, а дело все не движется. Если уж у директора завода слова с делом расходятся, то к кому нам обращаться тогда?

**Е. ИВАНОВА, Т. НАМЯТОВА,**  
жильцы дома № 164 ул. Ленина в поселке Билимбай.

### ДОМ БЕЗ ХОЗЯИНА

В свое время по улице Орджоникидзе между баней и колбасной фабрикой были выстроены два деревянных дома. До недавнего времени в них размещались швейная, обувная и часовая мастерские. Теперь здания без присмотра. Озорники уже выломали рамы. Так недолго и до беды. Бросят спичку, и будет пожар.

**А. ШВЕДОВ,** читатель.

### СУХОЙ ЗАКОН

Мы живем в доме № 3 по проспекту Космонавтов, принадлежит дом тресту Уралтяжтрубстрой. Все шесть месяцев, как поселились здесь, ежедневно маем-ся из-за воды. Как правило, она появляется к полночи, а позднее 7 часов утра ее уже нет. И приходится все имеющиеся емкости заполнять ночью водой. До каких пор это будет продолжаться!

**В. САВОСТЬЕВ.**

Выходящая в Западной Берлине газета «Вархайт» опубликовала статью Дитера Дайнхарда, посвященную положению в Индонезии. Агентство печати Новостям предлагает читателям сокращенный перевод этой статьи.

Ночь безжалостной военной диктатуры опустилась над тремя тысячами тропических островов Индонезии. Массовые аресты, трибуналы, концлагеря, смертные приговоры — атрибуты ненавистного народу режима. Шаг за шагом новый режим разрушал с трудом созданный сектор национальной экономики. Сейчас страна находится в тисках империалистических монополий.

К настоящему времени правительство возвратило иностранным концернам 72 национализированных предприятия «Юнилевер», «Гудфр», «Раббер», «Данлон», «Филипс» и другие монополии вновь заполучили свои заводы. В признательность за «великодушие» Джакарты владельцы концернов предоставляют режиму «кредитные вспомоществования». Эти «дары» до огромных размеров увеличивают национальный долг страны и накрепко привязывают Индонезию к империалистическим государствам.

После 30 сентября 1965 года сюда активно устремились и западногерманский монополистический капитал. До конца прошлого года Бонн предоставил новому режиму 885 млн. марок.



Трудящиеся Коста-Рики ведут упорную борьбу за свои права. Недавно в городе Лимон 800 портовых рабочих английской компании «Норзерн Рейлуэй» объявили забастовку, требуя выплаты задержанной зарплаты.

В знак солидарности с бастующими к забастовке присоединились железнодорожники той же компании, студенты колледжей и школьники. После трехдневной борьбы трудящиеся победили.

На снимке: во время забастовки. Вооруженные жандармы против рабочих.

Фотохроника ТАСС.

## ПРЕСТУПНЫЕ ЗАМЫСЛЫ ПЕНТАГОНА

«Пентагон хранит на складах 100 миллионов доз газа нервно-паралитического действия», — сообщила недавно газета «Нью-Йорк таймс». О накоплении в США огромных запасов отравляющих химических веществ, «достаточных для уничтожения 100 миллионов человек», сообщил в одном из своих выступлений член конгресса Ричард Маккарти.

Работы по созданию химического и бактериологического оружия ведутся многими финансируемыми министерством обороны американскими научно-исследовательскими центрами, в которых занято свыше 13 тысяч научных сотрудников. Кроме того, к созданию этих видов оружия массового уничтожения привлечены ученые 70 университетов и других высших учебных заведений страны.

Американские милитаристы не скупятся на расходы. Только за последние восемь лет затраты на создание химического и бактериологического оружия возросли, по заниженным данным Пентагона, более чем в семь раз. В текущем финансовом году ассигнования на эти цели достигли 400 миллионов долларов. Эту цифру приводят официальные источники. Однако американская пресса не раз отмечала, что фактиче-

В 1969 году будут переданы по меньшей мере еще 100 миллионов.

После того, как была подготовлена экономическая почва, началось укрепление империалистического влияния в местной армии. В последние месяцы в индонезийской печати появляется

## Расплачиваться будет народ

отрывочная информация о формировании с непосредственным участием США особых индонезийских подразделений с целью, прежде всего, «освоения американо-вьетнамского опыта по борьбе с партизанами». С этой целью в индонезийские учебные лагеря в ближайшее время должны прибыть американские инструкторы. Это опасное сотрудничество, очевидно, началось в сентябре прошлого года, когда Джакарту посетил эксперт «по ведению антикоммунистической войны» американец Дуглас Пайк.

А спустя три месяца в индонезийскую столицу прибыл генеральный инспектор бундесвера генерал де Мезьер. Он встретился с генералом Сухарто и вел переговоры о возможности предоставления немецкой помощи в деле обучения индонезийских офицеров. Первая группа индонезийских военных уже прибыла в Запад-

ную Германию для специальной подготовки.

В официальной Декларации индонезийского министерства иностранных дел говорится: «Развитие взаимоотношений республики Индонезии с Западным блоком с 1968 г. — позитивное... Что касается социалистических стран, взаимоотношения с ними ограничиваются отсрочкой платежей Индонезии по ее долгам этим государствам... Культурные же связи с восточным блоком почти прекращены и со временем приблизятся к своему концу».

В этой декларации нет ни единого слова критики в адрес американской агрессии во Вьетнаме и империалистической политики во всей Юго-Восточной Азии. Это заявление служит еще одним тревожным свидетельством того, как далеко зашла распродажа национальной независимости и достоинства Индонезии.

Трудящиеся Коста-Рики ведут упорную борьбу за свои права. Недавно в городе Лимон 800 портовых рабочих английской компании «Норзерн Рейлуэй» объявили забастовку, требуя выплаты задержанной зарплаты.

В знак солидарности с бастующими к забастовке присоединились железнодорожники той же компании, студенты колледжей и школьники. После трехдневной борьбы трудящиеся победили.

На снимке: во время забастовки. Вооруженные жандармы против рабочих.

Фотохроника ТАСС.

Полковник И. НИКИТИН, (АПН).

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
3 июля 1969 г., № 128

## РАСТЕТ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

Вот он, заветный диплом! Да еще с отличием. Нелогично досталась учеба Валентину Медведеву, бригадир электрников цеха № 4 Новотрубного завода. Он учился на вечернем отделении по специальности «Эксплуатация автоматических устройств в металлургии» и в техникуме был всегда в числе лучших студентов.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.



**БАЗА ОТДЫХА** химиков открылась 28 июня. Те, кто приехал на «Росинку», выстроились на площадке, и председатель завкома Ю. И. Брагина открыла сезон приветственным словом.

## ФЛАГ НАД «РОСИНКОЙ»

Взвилась в небо голубая ракета, и под звуки марша поднялся на мачту флаг.

Весело провели день химики. Сражались в во-

лейбол, пели песни. «Росинка» хорошо оборудована. К услугам отдыхающих палатки, горюшные и волейбольные площадки, теннис. Гор-

док может принять одновременно до 170 человек.

**Э. БУРБУЛИС,** начальник размольного отделения цеха № 2 хромпикового завода.

## НАЧАЛАСЬ СТРАДА... ХОККЕЙНАЯ



хозяйственникам не придется много трудиться над составлением актов о поломке клюшек, как это часто бывает после зимних боев.

Игровое поле короче и уже футбольного всего на несколько метров. В этой игре проявляется прежде всего тактическое мышление спортсменов. Как на льду, так и на траве расстановка, игровые действия аналогичны.

— Но есть и отличие, — говорит тренер. — Ну хотя бы в действии клюшкой. В травяном хоккее она укорочена. Кроме того, вся игра ведется лишь одной левой плоскостью клюшки, иначе фиксируется нарушение.

И еще одна особенность — игрок должен обладать высокой игровой культурой паса и удара. Мяч считается забитым только из ударного круга. Положение «вне игры» фиксируется по трем защитникам.

У травяного хоккея уже есть поклонники. Они приходят на тренировки. А интенсивность подготовки нарастает. Ведь до 2 августа остается не так много времени.

Одно беспокоит сегодня тренера. На днях намечаются показательные встречи в Первоуральске с армейцами Свердловска и красногурьинцами — участниками предстоящего чемпионата. А где играть? Руководству спортклуба надо разрешить этот вопрос.

**А. ПОНОМАРЕВ,** нештатный корреспондент.

На снимке: идет тренировка.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.



## СТАРТЫ «КОРОЛЕВЫ»

Прошло первенство города по легкой атлетике, в котором участвовало семь коллективов. Победа досталась «Уральскому трубнику». Второе место заняли старотрубники, третье — спартаковцы.

Ныне во всех соревнованиях непременным участником являются физкультурники завода сантехизделий. Их вполне можно поставить в пример другим организациям, таким, как билимбаевские предприятия, рудоуправление, завод «Искра».

Ю. СОРОКА.

## ВСЕ — НА СТАДИОН!

Вот уже более двух недель мчится по области веселый поезд искусств, везя с собою песни, задорные пляски, музыку. Артисты Москвы, Ленинграда, Свердловска побывали в Талице, Нижних Сельгах, Артях, Бутке и других районах. И везде посланцев музы приветствовали зрители. Особенно тепло встречают уральцы на-

родного артиста СССР Николая Крючкова, артистку Киру Смирнову, заслуженных артистов РСФСР Инну Макарову и Зинаиду Кириенко.

23 июля и первоуральцы будут гостеприимно принимать артистов. Сотни горожан уже приобрели билеты.

Т. КЛЮШИНА.

## КИНООБОЗРЕНИЕ ИЮЛЯ

Июль на экране открывается фильмом «Далеко на западе», поставленным А. Файнциммером по сценарию Г. Мдивани. Действие его происходит в 1944 году на одном из французских островов в Атлантическом океане. Из всех лагерей военнопленных были отобраны инженеры и тысячи строителей, чтобы строить укрепления. Лента рассказывает об одной из подпольных организаций, руководит которой советский полковник Захаров. В роли Захарова снимался народный артист СССР Н. Крючков.

Популярный артист Леонид Куравлев создал в кино немало разнохарактерных образов. В новой картине «Любовь Серафима Фролова» поставленной С. Тумановым по повести Н. Евдокимова «Необходимый человек», Куравлев играет главную роль.

На фронте совершил Фролов подвиг, прославивший его на всю страну. И среди множества писем, которые получил солдат, было одно, написанное незнакомой девушкой из далекого поселка Елкино. Прислала она и свою фотографию. К этой девушке и поехал Серафим после фронта.

Вместе с Куравлевым снялись также актеры Т. Семина, Л. Лукина, Г. Юхин, Ж. Прохоренко.

К 25-летию освобождения Крыма на Одесской киностудии создан фильм «Один шанс из тысячи». Авторы сценария Л. Кочарян, А. Макаров и А. Тарковский дали возможность зрителю встретиться с мужественными людьми. По своему жанру кинофильм — приключенческий.

Студия «Ленфильм» представлена в июле лентой «В день свадьбы», снятой В. Михайловым по известной пьесе Виктора Розова. Она повествует о двух друзьях, двух детдомовцах — Михале и Василии Заболотных. И хоть много в их

судьбах общего, хоть работают они одинаково хорошо, разные они люди. О том, как сложилась их судьба, узнает зритель.

Из зарубежных кинофильмов первоуральцы могут посмотреть следующие: индийский «Любовь в Кашмире», аргентинский «Скандал в семье», венгерский «Вдова и капитан», польский «Париж — Варшава без визы» и «Героин» — совместного производства студий ГДР, Венгрии и Югославии.

**А. МАЗУНИН,** директор городской киносети.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и Объявления

«ВОСХОД» Цветной широкоэкранный фильм «Один шанс из тысячи». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Широкоэкранный фильм «24—25» не возвращается. Сеансы 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 5 июля — концерт Ленинградского эстрадного ансамбля «Алые паруса». Начало в 19 час. 30 минут.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

**СНАБЖЕНЕЦ** с выполнением погрузочно-разгрузочных работ, **ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.**

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, проспект Ильича, дом 26-а.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

дежурные слесари по оборудованию, разнорабочие на временную работу — рытье траншей (оплата по соглашению), уборщица, методист производственной гимнастики.

Для работы в пос. Билимбае — швей-мотористки, ученики. На строительный участок пос. Билимбае — разнорабочие, штукатуры, маляры, газоэлектросварщики, автомеханики, плотники, шоферы.

Обращаться по адресу: ул. Малышева, 45, отдел кадров.

### ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ОРГАНИЗУЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в профессиональные торгово-кулинарные училища в городе Н. Тагил и Серов.

На постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** повара, кондитеры, пекари, киоскеры, лоточники, продавцы кваса и мороженого, кладовщики, экспедиторы, товароведы, кухонные работники, посудницы, уборщицы, рабочие в мясные и овощные цехи, шоферы, водители мотороллеров, грузчики.

Обращаться в отдел кадров, ул. Ленина, 137.

Коллективному саду № 20 (на Стройпоселке) **требуется СТОРОЖ.** За справками обращаться: ул. Советская, 11, кв. 85, после 6 часов вечера к Некрасову.

6 июля, в воскресенье, в парке культуры и отдыха **СОСТОИТСЯ НАРОДНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК**

### «САВАНТУИ»

В программе: национальная борьба, лазание по вертикальному столбу, ходьба по наклонному буму, снятие петуха.

Победителям — ценные призы, подарки. Вход платный. Работают аттракционы, буфеты. Начало в 11 часов утра.

### СКОРО ТИРАЖ!

В городе Иркутске 9 июля 1969 года состоится тираж выигрышей 4-го выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР. В каждом тираже на один разряд в 300 тысяч рублей разыгрывается 111600 выигрышей, в том числе 430 вещевых на сумму 49205 рублей, 111170 денежных выигрышей на 1300795 рублей.

Общая сумма выигрышей 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

**ПРИБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!**

Новотрубному заводу для работы в ремонтно-строительном цехе

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотники, каменщики, бетонщики, грузчики на автомашины.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

В бригаде № 2 Первоуральского совхоза (д. Крылосово) 8 июня чокью из табуна потерялись 2 лошади: «Рыжко» — 9 лет, масти рыжей и «Малар» — 13 лет масти игреневой. Видевших просим сообщить д. Крылосово, бригада № 2, Жукову А. Г. или д. Битимна, 4-е отделение совхоза

Дирекция, партийный комитет, завком профсоюза Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование заместителю директора завода Сидоркину Н. Г. по поводу смерти его матери

**СИДОРКИНОЙ** Аграфены Дмитриевны



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-72, зам редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 3-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.